

**Гендерная дискриминация в России, США и Саудовской Аравии:
предпосылки возникновения и способы законодательного регулирования**

Дмитриева Анна Олеговна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
иностраных языков и регионоведения, Москва, Россия

E-mail: angelina11117@rambler.ru

Права женщин нарушаются каждый день в каждой точке планеты. Отношение к женщинам всегда было противоречивым, так как с одной стороны, женщина всегда являлась хранительницей домашнего очага, и ее основной ролью всегда было материнство и уход за детьми, а с другой стороны, женщины очень уязвимы и часто являются жертвами неравенства в политической, экономической, культурной и гражданской сферах общества.

Защита прав женщин во всем мире, а так же отслеживание серьезных нарушений их прав являются на данный период времени животрепещущей и актуальнейшей проблемой как в национальных, так и в международных правовых системах. Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин определяет гендерную дискриминацию как "любое различие, исключение или ограничение по признаку пола, которое направлено на ослабление или сводит на нет признание, пользование или осуществление женщинами, независимо от их семейного положения, на основе равноправия мужчин и женщин, прав человека и основных свобод в политической, экономической, социальной, культурной, гражданской или любой другой области".

За последние несколько десятилетий отношение к женщинам сильно изменилось. Сейчас они рассматриваются как ценные члены общества, которые имеют полное право защищать свою свободу и обязанности. Например, в России женщины получили право участия в выборах и голосования и право участия в политической жизни общества только в 1917 году, а в Соединенных Штатах Америки 19 поправка, которая запрещает государственные и федеральные ограничения на голосование на основе пола, была утверждена достаточно большим количеством штатов в 1920 году. Перед этим право женщин участвовать в выборах и голосовать было реализовано только на местном уровне, и помимо того, на него были наложены дополнительные ограничения, такие, как имущественный ценз, позиция в семье и в обществе итд. Первыми странами, которые расширили политические права женщин, являются Новая Зеландия(1893) и Австралия(1902).

Исходя из всего вышенаписанного, данная тема является горячим предметом споров и обсуждений. Ее *актуальность* заключается в том, что как раньше, так и в современном мире всегда было место для неравенства полов. Гендерная дискриминация прослеживается в течение многих десятилетий, а то и веков. В данный период времени многое успело измениться, но неравноправное отношение к женщинам осталось неизменным во многих сферах общественной жизни, и это действительно важная и серьезная проблема, которую стоит решать.

Целью работы является исследование нарушений прав и обязанностей женщин в трех странах: России, США и Саудовской Аравии, выявление всех видов дискриминации относительно женщин в данных странах, а так же выявление историко-культурных предпосылок возникновения гендерной дискриминации и законодательных путей ее искоренения.

Задачами для достижения данной цели являются:

-анализ исторических предпосылок возникновения дискриминации в отношении женщин в России, США и Саудовской Аравии;

-исследование влияния культурного контекста на отношение к женщине в вышеупомянутых странах;

-выявление всех возможных видов гендерной дискриминации в различных сферах;

-анализ законодательного регулирования и защиты прав женщин на международном уровне

Объектом исследования являются права и обязанности женщин, которые часто подвергаются всяческому ущемлению. *Предметом исследования* являются российское, американское и законодательство Саудовской Аравии, конвенции и декларации, защищающие права женщин, историко-культурные источники.

Методы исследования, использованные в ходе проделанной работы: социальный опрос, теоретический анализ, индуктивно-дедуктивный метод, вероятностно-статистический метод.

Проведенное исследование показало, что нарушения прав женщин- проблема очень серьезная, до конца не решенная ни в одной стране, и действительно заслуживает большого внимания со стороны государства, социальных организаций и общества. В добавление к этому, исследование показало, что еще есть много над чем работать, и права женщин по-прежнему нарушаются в социальной, экономической и политической сферах общества не смотря на тот факт, что женщина сейчас занимает достаточно привилегированное место в обществе.

Литература

- Смелзер «Сексуальные роли и неравенство»
- Гендерные проблемы и развитие(A World Bank Policy Research Report)
- Лекции, представленные университетом Дьюк по международному законодательству по правам человека
- Jan Bauer and Anissa Helie « Нарушения прав женщин негосударственными организациями»
- www.unwomen.org/csw
- www.womenation.org